

2024年义务教育阶段学校招生入学政策公布

继续坚持属地管理,划片、就近、免试入学原则

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 8月13日下午,市教育局召开2024年淮北市义务教育阶段学校招生入学工作会议,就市民关心的学区划分、招生政策、报名条件等作了解答。

我市今年继续依法保障适龄儿童少年入学,由于教育布局规划调整,新建市第一实验小学(绿金校区)、市第二中学(绿金校区)等今年秋季招生,经过实地调研考察,提前预判,科学调整了部分学校学区划分范围。

义务教育阶段学校招生继续坚持属地管理,划片、就近、免试入学原则,报名时间为8月19日至23日,残疾儿童少年

报名时间于8月20日至21日。小学入学年龄原则上截至今年8月31日前年满6周岁,在学校有空余学位的情况下,可以适当放宽,但截至今年12月31日须年满6周岁,其中市直小学入学年龄为今年9月30日前满6周岁。报名须符合适龄儿童少年的户籍与法定监护人的户籍一致,户籍地址与房产证或不动产权证地址一致(简称“两个一致”)。根据《进一步优化购买我市商品住宅人员子女入学政策的通知》,坐落在相山区主城区的市第一实验小学、第二实验小学、第三实验小学、市第二中学、市西园中学等5所学校(本部)学区内购买商品住宅的外市户籍人员子女起始年级入学,需要把监护人一方和入

子女户籍迁至商品住宅地址,否则按无固定住房的进城务工人员随迁子女入学政策办理,在相山区、杜集区、烈山区和濉溪县等其他学校学区内购买商品住宅的外市户籍人员子女起始年级入学,家长和子女户口是否迁至商品住宅地址,本着自愿原则,自行决定。

报名流程为,家长(监护人)在规定时间内登录安徽政务服务网(电脑端)或皖事通(手机端)上的“安徽省中小学入学登记服务系统”,按照相关要求录入报名信息、上传佐证材料,如线上报名不成功,也可在学校公示的在规定时间内前往报名学校进行线下报名,各学校要对报名的材料逐一进行资格审查,市教育局

将组织第三方机构对市直各学校新生的招生情况进行抽查对比,各县区教育局要同步核查招生情况。继续实行公办民办学校同步报名、同步开展录取、同步注册学籍,民办义务教育学校招生简章及宣传材料经各县区教育局审查通过后方可对外发布,应在办学场所所在县区范围内招生,通过县区教育局统一或认定的网络系统招生,不得组织学生到校报名,不得跨县区招生。

各县区教育局和义务教育阶段学校要严格执行教育部关于中小学招生入学的“十项禁令”,设立招生咨询和监督举报电话,接受社会监督,确保招生过程公开、公平、公正、平稳、有序。

全省中小学青年教师教学竞赛“安徽省十佳青年教师”淮北占三席

■ 通讯员 盛燕燕

本报讯 8月6日至8日,由安徽省总工会、安徽省教育厅联合举办的安徽省第七届中小学青年教师教学竞赛在马鞍山市举行,本次比赛历时三天,来自全省各地的165名中小学青年教师展开激烈角逐,参赛选手通过现场教学展示和教学阐述,展示出过硬的教学基本功、全新的教学理念和良好的业务素质。三位老师荣获“安徽省优秀青年教师”称号,在全省十名入选中占据三席。

我市参加本次比赛的选手是经过县区选拔赛、市直学校选拔赛、市级决赛最终胜出的人选,市教育局高度重视,精心组织,全力保障,协调总工会、教研室、各参赛选手单位等给予参赛选手提供业务指导和后勤保障服务,10名参赛选手不负众望再创佳绩,取得3个特等奖(其中两个为特等奖第一名),3个一等奖,1个二等奖,2个三等奖,淮北市教育工会荣获优秀组织奖。

8月9日上午在马鞍山中二报告厅进行了现场颁奖仪式。来自我市濉溪县城关中心学校第一小学的闫竟利荣获小学组特等奖第一名,淮北市第一中学的朱丹丹荣获中学思政组特等奖第一

名,淮北市第十二中学的蔡继春荣获中学文科组特等奖第二名,三位特等奖老师荣获“安徽省十佳青年教师”称号;来自淮北市人民路学校的王思宇荣获小学组一等奖,淮北市实验高级中学的郝贝贝荣获中学文科组一等奖,淮北市第一中学的王旭荣获中学理科组一等奖,三位一等奖老师荣获“安徽省优秀青年教师”称号;来自淮北市高级实验中学的崔天惟荣获中学英语组二等奖,荣获“安徽省青年教育能手”称号;来自淮北市第一中学的杨光荣获中学理科组三等奖,淮北市实验学校荣获中学思政组三等奖。

据悉,淮北市教育局始终把教师队伍建设作为淮北教育高质量发展的重要内容,市教育工会要求各级基层工会不断加强教职工的思想政治引领,加强师德师风建设,充分锤炼青年教师教学基本功、激发青年教师教育理念的更新和掌握现代教学方法的热情,弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神,充分发挥教学竞赛在提高教师队伍素质中的引领示范作用,努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质专业化教师队伍,为淮北教育高质量发展贡献力量。

2024年全省中小学实验教学说课大赛评选结果公布 我市5名教师荣获一等奖

■ 通讯员 尉成超

本报讯 日前,2024年安徽省中小学实验教学说课大赛评选结果公布,我市20名选手5人荣获一等奖,8人获二等奖,7人获三等奖,总体成绩在全省各市中名列前茅,淮北市教育局荣获优秀组织奖。

据悉,2024年安徽省中小学实验教学说课大赛7月8日至12日在马鞍山市举办,大赛共涵盖物理、化学、小学科学等11个学科,全省322名选手参赛。大赛推荐40名成绩优异选手参加第十届全国中小学实验教学说课活动。其中,淮北市第十二中学陈凯、濉溪县五沟中心学校查日

盼等5名教师荣获省一等奖,并被推荐参加国家说课活动。

为选拔人才,办好全市中小学实验教学说课大赛,充分发挥实验教学的育人功能,不断提升实验教学水平和育人效果,助力教育高质量发展。市教育局高度重视,市教研室、装备科群策群力,市赛以

后,对20名选手,分学科安排了相应的教研员、专家开展专业指导,认真打磨说课文稿、课件和视频;并邀请往届全国中小学实验教学能手进行经验分享,尽可能地为参赛选手提供指导和服务,以充分发挥参赛选手的水平和能力,展现淮北市教师风采。

为素养而教

——濉溪县城关中心学校以行提质谱新篇

学校始终秉承“和·乐·美”办学理念,以培育博学笃行的大气中国人作为长远目标。

我身边的 好学校

■ 通讯员 蔡晓铭

濉溪县城关中心学校始终秉承“和·乐·美”办学理念,以培育博学笃行的大气中国人作为长远目标,大力推行“为素养而教”理念下,融合信息技术的“一案四步”混合式教学模式,全方位提升教育教学品质,矢志于全员全程育人,全力激发学生的创新精神,助力个性发展。学校现有教职工482人,其中正高级教师1名、特级教师1名、国家优秀教师教育英才1名、国家心理咨询师5名,在校学生逾11700人,跨越初中、小学和幼儿园三个学段。先后获省级“示范初级中学”“全国千所示范家长学校”“全国零犯罪学校”等荣誉。

党建引领筑牢基石

加强党对教育工作的全面领

导,是办好教育的根本保证。近年来,濉溪县城关中心学校高度重视党建工作,积极推动党建与教育教学深度融合,把党建工作贯穿到办学治校全过程全领域,以高质量党建引领推动学校教育高质量发展,学校党组织多次被评为濉溪县“先进基层党组织”。学校积极开展基层党组织组织生活会和民主评议党员工作,精心组织党总支专题组织生活会,全方位查找问题,提升党员教师思想境界与党性修养,强化领导班子建设,提升党员政治觉悟。推行青蓝结对工程、导师制制度,强化政治业务学习与师德师风教育,力促互育并举、教研科研、课程建设与课堂提质协同发展。严格依据相关办法选拔任用干部,突出政治首关,坚持严管厚爱结合、激励约束并重,深得广大教职工的一致赞同。

教育教研硕果累累

教科研是教育进步的动力源泉。濉溪县城关中心学校以“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的

精神,积极搭建科研平台,大力支持教师开展课题研究,取得了丰硕的成果,激发了教育的创新潜能。张森、杨洁主持的《基于数学实验室的直观现象能力培养的创新研究》等省级课题均已结题;张森、杨洁、张鹏主持的《乡村初级中学数学实验教学模式的理论建构与实践创新》荣获安徽省基础教育省级教学成果一等奖;市级课题立项18个,刘晨曦、张喜凤主持的《小学语文课内外阅读有效整合教学的策略研究》等13个市级课题已结题,其中获得淮北市优秀教研成果7项。

在各级各类教育教学竞赛中,学校教师范薇获省优质课中学美术一等奖,李倩获2023年省级优质课评选活动二等奖,李莉、牛胜利获2023年全省中小学优秀自制教具展评活动一等奖,卞萃萃获教学设计省级二等奖;李莉在2023年淮北市学前和义务教育优质课评选中荣获科学一等奖,虞道获市级道德与法治二等奖,卞萃萃、苗晓佩、刘峰获市级自制教具二等奖,李莉荣获2023年淮北市中小学实验说



濉溪县城关中心学校第四届读书分享颁奖典礼。

课大赛二等奖,武燕燕获2023年淮北市少先队活动优质课评选二等奖,徐强获市级优质课三等奖,任晓倩获市级优质课三等奖。

建强高素质教师队伍

党的二十届三中全会提出,“提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制。”濉溪县城关中心学校高度重视教师队伍建设,开展以“责任与爱心”为主题的师德师风教育,举行师德师风建设座谈会、“我的教育生活”典型经验报告会、师德师风标兵评选,引导全体教职工树立“服务为本、责任为根”的工作理念,树立教书育人的使命感和责任感,时刻关注学生的利益、学生的成长、学生的前途。学校精心策划多元培训课程,提升教师队伍整体素质,特邀知名教育专家举办讲座,积极开展种类繁多的培训与交流互动,持续提升教师的专业素养与教学水平。通过导师制、青蓝结对等行之有效举措,助推青年教师快速成长,全方位提升教师队伍的综合素养。

吴秀荣、肖德萍等10人获得淮北市第六届“教坛新星”荣誉称号,32人获得濉溪县第六届“教坛新星”荣誉称号。2023年,朱雪君老师被评为淮北市最美教师,蒋艳玲老师荣获淮北市优秀班主任,袁素梅等20人荣获濉溪县优秀班主任,宋杰等27人荣获濉溪县优秀教师。

校园文化精彩纷呈

校园文化是学校的灵魂,是学校发展的文化软实力。濉溪县城关中心学校传承“知行合一和乐至美”的校训,精心打造校园文化,举办丰富多彩的校园活动,营造和谐向上的校园氛围,提升学生的综合素质与道德修养,激发校园文化提能增效、着力培养时代新人的旺盛生命力,产生开拓进取的巨大凝聚力与感召力。濉溪县城关中心学校先后获得“全国流动人口健康促进学校”“安徽省未成年人思想道德建设示范学校”“全国体育联盟改革实验学校”“国际田联少儿趣味田径实验学校”等荣誉称号。学校教师黄

金荣获安徽省第七届校园读书创作活动“校园阅读推广人”称号,主持的“小桔灯”濉溪县(园)长读书修炼群荣获安徽省第七届校园读书创新活动“优秀阅读推广项目”称号,城关中心学校第一小学二(1)班荣获第四届“诵读中国”经典诵读大赛安徽省预选赛小学生组三等奖。

家长学校成效显著

家长学校聚焦丰富授课内容与活动形式,大力增强吸引力与实效性。濉溪县城关中心学校通过召开家长委员会会议、开展座谈会及发放问卷等方式,精准洞悉家长需求,精心定制培训主题,用心挑选培训教师,有力地保障家长会的质量与实用性。定期组织线上线下家长会,提供家庭教育咨询服务,设立专门的家教心理咨询办公室。利用校刊《七彩虹》和期刊《七彩梦》,介绍家庭教育知识和心理知识,荣膺淮北“十佳校报”、安徽省优秀校报校刊称号。学校先后获得“全国千所示范家长学校”“安徽省家



濉溪县城关中心学校让学生感受传统文化。